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A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­
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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyiittér sora 50 fillér.

a
A hirdetések Bittervann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.
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Egyes szám ára 20 fillér. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Állami tisztviselőink mozgalma.
Hatalmas arányokban növekszik, mind na­

gyobb és nagyobb hullámokat kavar az a moz­
galom, a mely Tordáról indult ki az állami 
tisztviselők anyagi helyzetének javítása érdekében.

A lelkes mozgalom, mely most országszerte 
megindult, újra rá irányítja az illető faktorok és 
a nagy közönség figyelmét az állami tisztviselők 
nagy tömegének kétségbeejtő, a magyar állam 
prezstizsének szempontjából valóban szégyenletes 
helyzetére, feltárja a tisztviselői osztály hanyat­
lását előidéző okokat, körülményeket, de azon 
eszközöket is, melyekkel a hanyatlást meglehetne 
szüntetni.

Nem szándékozunk itt a tisztviselők anyagi 
helyzetéről részletesebben megemlékezni. Hiszen 
ez egy általánosan ismert társadalmi baj, melynek 
szomorú hatását nagyon is érzi a közélet. Tudja 
mindenki, hogy az állami tisztviselő csak ősz 
bajjal, meggörnyedt derékkal, gondtól megnyo­
morítva jut el a ranglétra azon fokára, a hol 
némileg gondtalan existenciája van.

A megindult mozgalom nem mai keletű. Évek 
hosszú sora óta egyre hangzik a panasz és kér- 
vényezés. Most végre országos jellegű lett.

Bizottságok alakulnak mindenfelé ország­
szerte, terv tervet ér, serényen, lelkesedéssel 
folyik a szervezkedés és a panasz jajszavából is 
kihallatszik a reménység, hogy a helyzet javulni 
fog, mert a mai szinte leküzdhetetlen nehéz 
viszonyok közt a döntő tényezők ez elől alig 
zárkózhatnak el többé.

Hiszen az ország egyik legértelmesebb és 
számra nézve is leghatalmasabb osztályáról van 
szó. S ezen osztálynak élete — küzdelem a 
gonddal. Az állam kihasználja tagjainak erejét, 
egészségét és az agyondolgoztatott embereknek 
száraz kenyérnél egyebet nem ad. Száraz ke­
nyeret és nyomasztó gondot a családapáknak, a 
kik azért a néhány száz forintnyi fizetésért ke­
servesen megdolgoznak.

Állami tisztviselőink anyagi helyzetének kér­
dése azért ma már egy fontos társadalmi kérdés 
és azért a közvélemény is melléje áll.

Hisszük, hogy most nem hiába kérelmeznek,

nem hiába panaszolják siralmas anyagi helyze­
tüket. Panaszszavuk nem lesz kiáltó szó a pusz­
tában és nem marad visszhang nélkül; és a 
stereotip elutasítás nem fog újra igy szólni: „A 
kérelem jogosult, de az állam pénzügyi helyzete...“

A magyar értelmiség virága nem maradhat 
meg soká ebben a kétségbeejtő állapotban és 
azért csak újságírói, polgári és emberbaráti kö­
telességünket teljesítjük, midőn a megindult moz­
galmat örömmel üdvözöljük és lapunk utján is 
átvinni óhajtjuk a társadalom minden rétegébe, 
mert megérdemli, hogy ország-világ tudjon róla. 
A városunkban alkalmazásban álló állami tiszt­
viselők is lelkesedéssel csatlakoztak a tisztviselői 
illetmények javítása érdekében megindított moz­
galomhoz.

A mozgalomról kiküldött tudósítónk a követ­
kezőket Írja:

A városunkban székelő állami tisztviselők 
szombaton délután három órakor a városháza 
nagytermében tartották meg értekezletüket. A 
városháza tágas terme egészen megtelt tiszt­
viselőkkel, kik nagy érdeklődéssel és feszült 
figyelemmel kisérték az értekezlet lefolyását.

Néhány perccel három óra után Győrffy 
Géza kir. tanácsos, pénzügyigazgató jelent meg 
a tanácskozó asztalnál, szívélyesen üdvözölte a 
megjelenteket és az értekezlet lelkes éljenei között 
elnökül Dömötör Pál táblai bírót, a zombori járás­
bíróság vezetőjét ajánlotta, a kit az értekezlet 
elnökül egyhangúlag ki is kiáltott.

Dömötör Pál megköszönve a bizalmat, elfog­
lalja az elnöki széket, üdvözli a megjelenteket 
és felkéri, hogy titkárt válaszszanak. Az értekezlet 
egyhangúlag Bárczi Iván, pénzügyi titkárt, a 
mozgalomnak ezt az igazán lelkes, buzgó tagját 
és a kitűnő gonddal készült határozati javaslat 
szerzőjét választotta meg.

Erre Dömötör Pál elnök eszmegazdag gyö­
nyörű beszédben jellemezte a mozgalom indító 
okát és célját. Ecsetelte a tisztviselők anyagi 
helyzetét és rámutatott az orvoslás eszközeire. 
A beszédet, mely lendületes előadásával is mély 
hatást keltett, az értekezlet tagjai feszült figye­
lemmel hallgatták és végül lelkesen megélje­
nezték.

Az elnök indítványára az értekezlet megvá­
lasztotta kebeléből a végrehajtó-bizottság tiszti­
karát és állandó választmányát. Egyhangú hozzá­
járulással megválasztották elnökké: Dömötör Pál 
táblai bírót. Alelnökökké: Ternovszky Alajos p. 
ti. tanácsost és Rácz Soma főgimnáziumi tanárt.

A választmány (végrehajtó-bizottság) tagjai 
lettek: Bodnár György főgimnáziumi igazgató, dr. 
Ferenesik Lajos főgimnáziumi tanár, dr. Fischer 
Pál törvényszéki aljegyző, dr. Grüner Fülöp kir. 
aljárásbiró, Griiff Nikáz kir. tanfelügyelő, Galbavy 
Flóris pénzügyi titkár, Hegedeős Miklós kir. mér­
nök, Heisinger posta és táviró főtisztviselő, Hettes- 
heimer Henrik kir. törvényszéki biró, Horváth 
József adótáros, Janovits Gyula jogügyi tanácsos, 
dr. Kerekes Béla kir. ügyész, Kelő Mór kir. fő­
mérnök, Kiss Gyula kir. adótiszt, Kölnit Henrik 
kir. főmérnök, Kuszenda János kir. főállatorvos, 
Komáromy Gyula p. U. segédtitkár, Major József 
pénzügyi fogalmazó, Okolicsnyi Lajos járásbiró- 
sági aljegyző, Roediger Lajos főgimnáziumi tanár, 
Sánta Ármin kir. aljárásbiró, Stverteczky Ferenc 
p. U. számtanácsos, Szűcs Károly pénzügyigazgató 
helyettes, Szondy Mátyás kir. törvényszéki biró, 
Szabó József kir. járásbiró, Szobotka Rezső kir. 
főmérnök, Sztankovits György kir. főmérnök, 
Strilich Sándor telekkönyvvezető, Szalkay Béla 
posta- és távirótiszt.

A választások megejtése után Bárczi Iván 
értekezleti jegyző ismertette nagy gonddal és ké­
szültséggel, hosszabb beszédben az előkészítő- 
bizottság határozati javaslatát. Ennek minden egyes 
pontját nagy tetszéssel fogadták és az előadót meg­
éljenezték.

A tárgyalás folyamán Győrffy Géza és Rácz 
Soma vetettek fel két életrevaló eszmét. Előbbi 
a tisztviselői illetmények rendezésén kívül a szol­
gálati pragmatika szorgalmazását és a tisztviselők 
fogyasztási szövetkezetének felállítása mellett be­
szélt nagy hatással és tetszés között. Rácz Soma 
nagy figyelemmel hallgatott beszédében a tisztvi­
selők gyermekeinek az állami tanintézetekben való 
tandíjmentességének kieszközléséről mondta el 
megszivlelésre méltó nézeteit.

Az értekezlet beható eszmecsere után a kö­
vetkező határozati javaslatot fogadta el:

A „BÁCSKA“ tárcája,
Öröm. Bánat.

Róla beszélt sok kedves kis játszótársam,
Róla a víg mosoly szép ifjú ajakán ;
Róla szolt a tavasz, a dalra kelt madár 
Róla a szerelmes vadgerle kacagás, —
S mégse ismerhettem meg soha.

Csak suttogva mert róla beszélni anyám, 
Jóságos mosolylyal tőlem messze űzve ;
S bogy megláttam őt, — hogy ismét elfeledjem 
Könnyű pillefogót adott a kezembe . . .
Mégis szívemben ütött tanyát.

Molixárns Ra-dich. Jólán..

Emlékkönyvébe.
Mi szépet is mondjak néked, 
Hisz magad vagy a tökély 1 
Égből leszállt kicsi angyal,
Te szép élő költemény !

Mérhetlen a boldogságom,
Alig bírja a szivem —
Hogy ez a szép kis költemény 
Az én édes kedvesem!

R ss-feónyi

Záróbeszéd,
melyet a M. A. nevezett szeeény iskolanének vezetése alatt álló zom- 
l.urí elemi és felső leányiskolák Vili. osztályának záróünnepélyén 1901. 
június 27-én mondott Huber Lipót, theol. tanár, íöszentszeki üinök.

Kedves növendékek!
Önökkel mi is fájdalommal nélkülözzük igazgató­

juknak, a ft. apát-plébános ur ónagyságának jelenlétét, 
akinek makacs szembaja miatt nekem jutott az a meg­
tisztelő feladat, bogy kedves szülővárosom ezen, jó 
híréről már rég ismert, jeles intézetének vizsgálatait 
vezessem. De bár szomorú is az ok, amely miatt ható­

ságomtól e megbízást nyertem, másfelől csak örvendeni 
tudok azon, hogy Kalocsáról lejővén, személyes tapasz­
talásból is meggyőződhettem arról, hogy az elért jeles 
taneredmény, hála Istennek, nemcsak megfelel ezen 
intézet jó hírnevének s a hozzá kötött jogos várakozá­
soknak, hanem, hogy azokat messze felül is múlja.

Amit en e mai vizsgalaton és ez intézet mind a 
nyolc osztályának vizsgálatain hallottam, tapasztaltam és 
megfigyeltem, az nekem — és meg vagyok győződve, a 
jelen volt és jelen levő m. t. vendégeknek is — nem­
csak teljes megelégedésére, bauem édes örömére s igaz 
gyönyörűségére is szolgait. S ha hálaérzelmeik tolmá­
csolásán kívül erről is referálok majd a távollevő ft. 
apát-plébános ur őnagyságanak, bizonyára edes vigasz­
talást és nagy örömet szerzek neki.

A kitűnő taneredmény és fényes siker első sorban 
kétségkívül a t. nővérek ritka szakavatottságának, 
ügyesen alkalmazott helyes módszerének, önfeláldozó 
munkásságának és soha ki nem alvó lángbuzgalmának 
köszönhető, mely önöknek kitartó szorgalmával egye­
sülve kepes volt azt a szép eredményt felmutatni, melyet 
én, mint e varos szülötte, a méltó büszkeség érzetevei 
itten tapasztalni szerencsés voltam.

Kedves növendékek! Ezen intézet megszentelt 
csarnokaiban önök nyolc even át csakugyan megszám- 
lalhailau jótéteményeknek voltak szerencsés élvezői, mert 
itt szerezték meg a leieknek megbeesülhetleu gazdag­
ságát. Itt nemesittetett szivök ; itt gazdagodott elméjük 
a nemüknek megfelelő szükséges, hasznos és szép isme­
retekben ; itt buzdult s lelkesedett föl akaratuk a jóra, 
nemesre, a keresztény és hazafias női erények követé­
sére, miáltal biztos alapját vethették meg ideiglenes és 
örök boldogságuknak.

Most pedig búcsúznak önök ezen intézettől, nem­
csak két hónapra, hanem végleg; megválnak annak 
szentelt csarnokaitól s nem temek többé vissza oda, 
hol éietök legboldogabb, mert legreményteljesebb éveit 
töltötték.

A válás mindenkor bizonyos szivszorongással s 
aggodalommal jár. S ez aggodalomban úgy önöket, mint 
volt tanítóikat, a t. iskolanővéreket csak az a remény 
nyugtatja meg, hogy midőn önök ez intézet falaitól 
válnak — jeles szónokuk Ígérete s biztosítása szerint

— nem válnak meg az ezen intézetben nyert keresztény 
szellemtől; nem válnak meg azon vallás-erkölcsös neve­
lés elveitől, melyek itteni fejlődésüket irányítottak s 
melyek hivatva lesznek arra, hogy bizonytalan jövendő­
jük örök útjelzői legyenek.

Mert sajnos, az iskola falain kiviil, az életben 
önök is találkoznak majd olyanokkal, kik nemcsak kö­
zömbösek mindazok iránt, amiket és akiket önök itt 
tisztelni tanultak, hanem, s ez még sajnosabb, találkoz­
nak olyanokkal is, kik felvilágosultságuak vélt gőgjük­
ben s műveltségnek tartott léha modorukban frivol 
módon gúny tárgyává is teszik mindazt, amit az önök 
romlatlan szive es nemes lelke csak kegyelettel hallott 
említeni és szentként látott tisztelni.

Nem állok tapasztalás nélkül, hisz tanári működé­
sem ideje alatt fölneveltem már én is néhány papi és 
tanítói nemzedéket, mely hivatva van a népet tanítani, 
oktatni, nevelni és vezetni. De ha az emlekezet szár­
nyain csak tizenhét évvel is visszaszállok a múltba, mély 
sajnálkozással kell konstatálnom, hogy az élet es az 
iskola közötti ellentét egyre kirívóbb lesz; hogy az 
iskola és az élet között nemcsak nincsen meg az az 
áldásos összhang, az az üdvös harmónia, melynek a 
társadalom boldogsága érdekében a kettő között fönn 
kellene állnia, bauem, hogy az élet, a társadalom sok 
tekintetben csak megbénítja az iskola üdvös működését, 
sőt annak eredményét sokszor egyenesen lerontja.

Kedves növendékek ! Saját boldogságuk érdekében 
kérve kérem önöket e szent bucsupercekben, ne táuto- 
rodjanak meg ily szomorú tapasztalatok láttára. Ne té­
vessze meg önöket az élet sokféle ellentmondása, a 
világ támadása, kisértései! Ne hallgassanak a iéhasagra, 
a minden eszményit nélkülöző elanyagiasodott világra, 
mely csak rombolást idéz elő leikökben, de felépíteni 
nem tud semmit; mely csak ámít, biteget, de igazán 
boldogítani nem képes soha!... Őrizzék meg ezekkel 
szemben lelki erejűket, bitókét és erényeiket! Ne feled­
kezzenek meg az Istenről! Hallgassanak a jövőben is 
szent tanaira és tartsák meg parancsait a nemzetünkkel 
a legbensöbbeu egybeforrt katb. anyaszent egy házunknak, 
melynek kebelében születtek s mely a legjobb lelki 
anyaként önöket oly gyöngéd szeretettel dajkálta, ne­
velte, oktatta 8 a bölcsőtől a sírig vezérli az üdvösség



1. A Zomborban állomásozó állami tisztvise­
lők egyetértőleg csatlakoznak az országszerte meg­
indult mozgalomhoz, mely az állami tisztviselők 
szolgálati viszonyainak és fizetésének rendezését, 
illetve utóbbinak felemelését célozza.

Z. Kimondják egy országos tisztviselői kon­
gresszus megtartásának szükségességét és kifeje­
zik abbeli óhajtásukat, hogy ez a kongresszus 
Budapesten, a Magyar Köztisztviselők Országos 
Szövetségének intézésével rendeztessék.

!',. Ennek előkészítése, a képviseltetés rész­
leteinek megállapítása, a központtal és más vidéki 
alakulásokkal az érintkezés fenntarása és az együtt­
működés biztosítása végett az értekezlet állandó 
bizottságot választ.

4. A bizottság 
magát

es
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Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.
A „Bácska” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Újdonságok.

hogy
feljogosittatik :
a szükséghez képest kiegé-

hogy Zomborban állomásozó állami 
tisztviselők összessége nevében mindazt kezde­
ményezze, intézze és legjobb belátása szerint vég- 
legezze. ami az 1. pont alatti célnak megfelel;

ej hogy a vármegyében lakó egyéb állami 
tisztviselőket a közös működés részeseivé tegye.

\"égiil Szobotka Rezső kir. főmérnök mondott 
szívélyes szavakkal köszönetét Dömötör Pál el­
nöknek az értekezlet mintaszerű vezetéséért. Az 
értekezlet az elnök éltetésével emelkedett hangu­
latban oszlott szét.

A városok érdekében. (P. C.) A városi tör­
vényhatóságok helyzete évről-évre nehezebb lesz, minek 
a főoka az, hogy a városi lakosok igényei a korszerű 
kényelmet illetőleg roppant nagyok s azok kielégítése 
oly költségekbe kerül, minőkről egy negyedszázaddal 
előbb álmodni sem mertek. Másrészt azt sem lehet ta­
gadni, hogy az állam is oly követelményekkel lép fel 
a városokkal szemben, minőket a községekkel szemben 
nem emel, ami szintén hozzájárul amazok helyzetének 
súlyosabbá teteiéhez. Érthető tehát, hogy állami segít­
ségért kiáltanak, s hogy Hierouymi Károly volt belügy­
miniszter meleg szószólása a képviselőház egyik utolsó 
ülésében élénk visszhanggal találkozott. Lukács László 
pénzügyminiszter rögtön bebizonyította jóakaratát, midőn 
maga ajánlott a városoknak a fogyasztási adókban való 
részesedéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmá­
val oly módosítást, mely lényegesen előmozdítja a vá­
rosok érdekeit. De sokkal fontosabb a pénzügyminiszter­
nek az a kijelentése, hogy igy incideutaliter nem lehet 
sokat tenni, de majd ha a közigazgatás reformja aktuális 
lesz, a városok helyzetét széles alapon kell biztosítani. 
Közvetett Ígéret ez a kormány részéről, melynek telje­
sítésére a városok bizton számíthatnak, mert a Széli- 
kabinet eddig minden Ígéretét híven betartotta.

t*lőt-izcféői t-elhiöá
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blofiizctósi í-cltéfclch :
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

pos*án küldve :

í.í.

Ff
F

esz evre
el evre

Negyed evre

Kinevezés. Báró Vojnits István főispán Flecken­
stein János bács almási lakos, végzett jogászt közigaz­
gatási gyakornokká nevezte ki és szolgalattételre a 
hódságbi járási főszolgabíró mellé osztotta be.

Egyházi hir. A katymári plébániára Gärtner 
Sándor borsodi adminisztrátor plébánossá neveztetett ki. 
— Gárzsik Lajos garai káplán pedig betegsége miatt 
szabadságoltatván, helyébe dr. Kanyó Gyula kunbajai 
káplán küldetett ki.

Miniszteri látogatás. Bács Almásról értesí­
tenek, hogy ott az a hir vau elterjedve, hogy Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter legközelebb odautazik az 
ottani szőlő telepek megtekintésére. Megérkezésének 
napját még nem tudják, a fogadtatás előkészületei azon­
ban már folyamatban vannak. A bács-almási határban 
a szőlő kultúra magas fokon áll és alkalmas talaján 
kitűnő bor terem, melynek hire messze vidékre terjed.

Papszentelós. Császka György kalocsai érsek 
Faragó Fábián és Rukavina József ferencrendieknek a 
tonsurát és kisebb egyházi rendeket, Varga László, 
Oslay Oszvald ferencrendieknek, Bittermann József, 
Mayer Lőrinc, Roginer Gyula, Schmelhegger Emil, Tamás 
Ferenc és Vidákovits Pál Kalocsa egyházmegyei nö 
veudékpapokuak az alszerpapi illetve szerpapi rendet 
adta fel és végül Bittermanu Józsefet, Mayer Lőrincet, 
Roginer Gyulát és Schmelhegger Emilt áldozó papokká 
szentelte föl.

Pál napja. Az aratás védszentje Pál napjan 
ünnepelte meg kedves családja körében Dekker Pál 
városunk helyettes polgármestere, első szenátora név 
ünnepét. Ez alkalommal tiszttársai, barátai és tisztelőinek 
nagy száma kereste fel uriházát és üdvözölték névnap 
ján igaz szívből fakadó jókívánságokkal. Isten éltesse !

Tűzoltó szövetségi közgyűlés. A várme 
gyei tűzoltó szövetség szombaton délelőtt tartotta meg 
a vármegyei székház tanácskozó termében ez évi rendes 
közgyűlését, melyen az egyesületi tagok közepes szám 
ban jelentek meg. A közgyűlésen Karácson Gyula al­
ispán, szövetségi elnök elnökölt, a titkári tisztet Zotto- 
mányi Mihály vm. tb. főszámvevő, egyesületi titkár töltötte 
be. A közgyűlésnek két fontos tárgya volt: az egyik 
az egyesület alapszabályainak módosítása, melyet a köz 
gyűlés el is fogadott; a második tárgyat az egyesület 
1900. évi zárszámadása kepezte. A közgyűlés a szám­
adónak a fölmentvényt egyhangúlag megadta. A köz­
gyűlés megbízta Zottományi Mihály titkárt, hogy az 
1891. évtől hátralékos tagdijak kimutatását készítse el, 
ennek aiapján azután a hátralékok közigazgatási utón 
be fognak hajtatni. Végül dr. Hadzsy lelkes szavakkal 
emlékezett meg Karácson Gyula alispán kiváló műkö­
déséről és erélyéről, melylyel jelenleg a szövetség ügyeit 
elismerésre méltó módon vezeti. A közgyűlés az elnök 
éltetésével ért véget.

Záróbeszéd. Lapunk mai tárcájában találják 
olvasóink dr. Huber Lipót, zombori földink, főszentszéki 
ülnök, kalocsai theologiai tanár költői szárnyalásu, ma 
gasztos eszméktől duzzadó, kiváló rethorikai formájú 
remek beszédét, a melyet a „Miasszonyunk“-ról nevezett 
iskolanénék kitűnő vezetése alatt álló elemi és felső 
leányiskolák VIII. osztályának záróünnepélyén mondott.
A kiváló szónoki beszédre, mely valóságos remekmű, e 
helyen is felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét és a 
kitűnő szerzőnek nagybecsű műve átengedéséért őszinte 
köszönetét mondunk.

Eljegyzés. Vattay Albert bajai járásbirósági 
aljegyző eljegyezte Polgár Emmi kisasszonyt Mohácsról

utjain. Ne mulasszák el a szentmisét; járuljanak a 
szentségekhez! tiszteljék, szeressék drága jó szüleiket, 
kik oly sokat áldoztak s áldoznák önökért! Ne olvas­
óinak soha rossz könyveket, mert ezek letörlik ártatlan 
lelkűk zománcát es megmételyezik azt! Szóval: legye­
nek goudolkozásmodjukban, cselekvéseikben és szórako­
zásaikban is mindenkor keresztény katholikusak, mert 
csak igy lehetnek derék honleányok. Katholikus magyar 
honleány vagyok! F kettőre legyenek mindenkor büszkék, 
ez képezze önök legfőbb dicsőségét! . . . Erre oktattak, 
ene neveltek, erre buzdították s lelkesítették önöket 
itten nyolc éven at.

Hogy önök itt a legjobb nevelést kapták, annak 
önök ma talán csak sejtelmével bírnak; később majd 
7 aűja Isten, ne legyen késő! — meggyőződésére is 
jutnak. Gyermeki ártatlanságukban, melyet jó szüleiken 

nevelőik itten oly gondosan őriztek, minden ve- 
elleuebeu megvédelmeztek, szivük boldogságát 
élvezték a legnagyobb mértékben, midőn leikök 

megőrizték a leghívebben . . . És később az 
élet Len is, ahol természetesen keserű csalódások, elke 
rülhetien fájdalmak az élet örömébe csordultig öntik 
néha az ürömnek eseppjeit, boldogságuk mégis meg fog 

ha érzelmeik ártatlanságát s gondolkozásuk 
észjárását megőrzik, köztük az egyensúlyt 

Mert csak az boldogtalan igazán, ki nem az 
terhei alatt nyög, hanem a bűnnek igája alatt 

görnyed.
Segíti emlékezetükbe hozom, — amiről érzelmeiket 

tolmácsoló szónokuk igerete után talán fölösleges is 
szolauom, — hogy viseltessenek mindenkor tisztelettel 
s ceesz életükben legyenek hálásak azok iránt, kiknek 
eihes szüléikén kívül legtöbbet köszönnek: tanítóik 

nevelőik iránt!
Azt, hogy méltó tanítványai és növendékei voltak 

intézetnek, meg fogják mutatni különösen 
falas imáikba foglalják ezen intézet igazga­

tóját, a tt. apat-plebános ur ónagyságát, ki ezen intézet 
v ezerszelleme; az érdemekben oly gazdag ft. főnök- 

ki ezen intézet alapításától immáron tizennégy 
y bölcsen all annak élén s ki nagy elfoglalt­

sága mellett s elóhaladt kora dacára is tudott időt ta- 
hogy gondos figyelmességében, kifogyhatatlan
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sizvjóságában és különös szeretetében oly sokszor ré­
szesítse önöket. — Imádkozzanak a nt. hitoktatóért és 
a t. nővérekért, akik oly önfeláldozó buzgósággal és 
annyi fáradsággal működtek közre az önök szivének 
vallas erkölcsös nemesítésében, elméjük kiképzésében 
hazafias szellemű művelésében ; kik a leánynemzedéknek 
vallásos es hazafias oktatása és nevelése aha! megvetik 
Zombor városa társadalmi életének azon szilárd alapjait 
melyeken annak boldogsága egyedül épülhet föl bizto­
san és tartósan.
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Eu is kérem az egek Urát, s meg vagyok győződve 
a m. t. vendégek is, hogy áldja meg az ég Istene ezen 
intézet ft. főnökasszonyat és t. szerzetes testvéreit a 
legmagasztosabb keresztény erények ez élő példáit s a 
leány nemzedéknek leghivatottabb s legönzetlenebb ok­
tatóit, nevelőit! Áldja meg erővel, egészséggel, kitartás­
sal, szent malasztjainak égi és földi adományaival hoiry 
magasztos, de nehez hivatásukban az evek még j»en 
hosszú során at minél sikerebben működhessenek^ 
Isten dicsőségére, a szülők örömére s kedves tanítvá­
nyaik igaz javára! Lelkesítse őket azon edes tudat 
hogy é eterejüket fölemésztő csendes, zajtalan s önzetlen 
munkálkodásuk merhetlen áldást hoz egyházra, hazára 
társadalomra egyaránt s hogy számtalan érdemeikért ä 
jóságos Isten maga lesz egykoron jól kiérdemelt gazdag 
jutalmuk. Most pedig adjon nekik a jó Isten a kitűnő 
eredmeuynyel befejezett tanév után boldog szünnapokat!

Nem mulaszthatom el, hogy hálás köszönetemet ki 
ne fejezzem a m t. vendegeknek is, akik. élükön e 
varos fenkolt lelkű polgármesterével, szives megjele­
nésükkel szerény zaroünnepelyünk fényét emelni s a 
magyar nemzet, kér. kultúránkra oly nagy fontoMÍ ‘ 
nepnevelesugy iránti érdeklődésükét oly szép módon 
dokumentálni kegyeskedtek, a mivel íeánk Nemcsak

ÍVbU7 buzditólag s lelkesitóleg is ha 
tak De különös köszönetét mondok azon 

reim tikért is, melylyel szavaimat meghall» 
voltak. ° °

Primicia. Bittermann József kalocsa-főegybáz* 
megyei újonnan felszentelt áldozár, Bittermann József 
szabadkai nyomdatulajdonos fia, jövő vasárnap, július 
hó 7-én d. e. 10 órakor tartja a szabadka-szentgyörgyi 
templomban első szentmiséjét.

Edith esküvője. Wiener Edith kisasszony — 
lapunk kitűnő munkatársa, az édesszavu poéta, — múlt 
kedden esküdött örök hűséget Bányász Menyhért nagy- 
szőllősi bányatulajdonosnak, az ügocsa megyei előkelő 
társaság kiváló tagjának. A fényes esküvőn a bács­
almási izraelita templom szinültig telt meg előkelő kö­
zönséggel. Koszorús leányok és vőfélyek voltak : Wiener 
Ilonka k. a. dr. Kopp Istvánnal, Wiener Hedvig k. a. 
Kopp Tiborral, Wiener Irén k. a. (Szabadkáról) dr. 
Csauscher Jakabbal, Wiener Nelli k. a. (Szabadkáról) 
Fischer Emillel és Wiener Bella k. a. (Szabadkáról) 
Holländer Antallal. Az esketési szertartást Farkas József 
szabadkai főrabbi végezte, ki szivreható, gyönyörű be­
szédet intézett a fiatal párhoz, ki emelvén a menyasszony­
nak költői működését. A polgári házasságkötést Szommer 
József b.-almási jegyző, kir. anyakönyvvezető végezte. 
Tanuk voltak: Bányász Miksa Ítélőtáblái bíró es dr. 
Holländer Adolf jankováci orvos. Este az úri kaszinóban 
70 teritékű diszlakoma volt, a melyen számos felköszön- 
tőben éltették az ifjú párt és az örömszülőket. A mi 
Edithtink tehát a boldogság szárnyán az édes szülői 
házból uj fészkére Ugocsa megyébe szállott el. Igaz jó 
kívánságaink kisérik és édes emléket megőrizzük szi­
vünkben. Áldás, boldogság legyen kísérője.

Érettségi vizsgalatok a felső keres­
kedelmi iskolában. A zombori felső kereskedelmi 
iskolában az idei tanévben tartották meg a tizenegyedik 
érettségi vizsgálatot. A vizsgálat írásbeli részé május 
hó 15., 17., 18., 20., 21., 22. és 23. napjain, a szóbeli 
pedig dr. Schmidt Sándor m. kir. műegyetemi ny. rendes 
tanár és dékán, mint a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
és Szarvady Lajos a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara elnöke, mint a kereskedelmi miniszter képvise­
lője előtt junius hó 26., 27. és 28. napjain tartatott 
meg. Az érettségi vizsgálat eredménye a következő: 
Szóbeli vizsgálatot 27 tanuló tett, a kik közül egy je 
lesen, hat jól és tizenhat egyszerűen érettnek nyilvánít­
tatott, három szeptember hóra, egy pedig egy évre 
visszautasittatott. Felső kereskedelmi iskolánk idei érett­
ségije szép eredméuynyel végződött, a mi nemcsak a 
tanuló ifjúság képességének bizonyítéka, hanem a vezetés 
és tanári kar lelkiismeretes buzgalmának és kitűnősé­
gének is. Az érettségi vizsga befejeztével dr. Schmidt 
Sándor és Szarvady Lajos miniszteri biztosok teljes meg­
elégedésüket fejezték ki a tapasztaltak felett, különös 
dicsérettel említvén fel az intézet kitűnő vezetését és 
ügykezelését, valamint a kiváló tanári kar által az egyes 
tantárgyaknál elért es felmutatott igen szép eredményt.

Nyári mulatság. Vértesi Károly, a kitűnő 
utirajziró, társadalmunk köztiszteletben álló agilis tagja, 
a múlt héten három napon át látta vendégül nagyszámú 
barátait és igaz magyaros vendégszeretette! iátla el őket. 
Vidám hangulat, szellemes társalgás fűszerezte az esté­
lyek többi kellemességeit. Az estélyekre hivatalosak 
voltak : dr. Alföldy Árpád, dr. Baloghy Ernő, Baumann 
Nándor, Berkes István, Buday Gerő, Costa János, Csá- 
vosi Sándor, Dekker Pál, Diener János, dr. Donoszlovits 
Vilmos, Dömötör Pál, dr. Fratricsevits István, Gehriug 
Ede, Hauke Imre, Ileiutz Kálmán, Henueberg Sándor, 
Husvéth Károly, Incze Gusztáv, Jankovits Dusán, Király 
Lajos, dr. Kollár Győző, özv. Koráui Ferencné, Koránt 
Etel, Koráni Irma, Krump Vilmos, Lallosevits Jakab, 
Latinovits Szaniszló, dr. Ludaics Vitomir, Müller Béla, 
Paliéin Janos, Perviz Sándor, Pocskay Sándor, Pribil 
Ernő, Prokópy Imre, Rácz Soma, Radauy Peter, Raisz 
Lajos, Schmidt Gusztáv, Szalay Frigyes, Szól Sándor, 
Szondy Mátyás, Sztriiich Sándor, Stucz Béla, Tárczay 
István és neje, Treucsény Károly, Trischler Károly, 
Vécsey Károly, Weber Sándor, Zsulyevits Ernő.

Az aratás kezdetén. Péter és Pál napjának 
nemcsak egyházi jelentősége van hazánkban. A magyar 
földműves ember Péter és Pál napjan imádkozik, hogy 
arató szerszáma suhogása nyomán áldás és bőség terül­
jön. Péter és Pál napja után virrad fel az az áldva várt 
hajnal, mikor a Duna és Jisza közt ezer és ezer arató 
veri a kaszája élit, majd pengve suhint azzal keresztül 
a kalászokon. Az arany kalásszal ekes rónaságbau már 
peng a kasza. Suhog a kalász erdőben, mely aranyával 
elönti a láthatárt. Végig a tarlón szaporodnak a keresz­
tek és a munkások százai izzadnak a forró nap alatt. 
Peng a kasza. Csendül a sarló, aratnak, kaszálnak 
Munka közben dal is kél ajkaikról, ez a dal, mely ebből 
az alkalomból száll ég felé, a munka apoteozisa!

Gyaszhir. Lapunk múlt számában már közöltük 
a szomorú hirt, hogy Poppovits Milán, Lality község 
jeo)'z"je férfi kora teljében hirtelen elhunyt. Eihunytáról 
most kaptuk a következő gyászjelentést: Lality község 
képviselőtestülete mélyen sújtva jelenti, Poppovits Milán 
Lality község jegyzőjének L01. évi junius hó 27-én 
délelőtt 9 órakor történt gyászos elhunytál. A boldo­
guljak hült tetteme folyó évi junius hó 28 án délután 
f orakor fog a lalityi gör. kel. sirkertben örök 
lomra tétetni. Áldás emlékére. nyuga-

Iskolai alapítvány. Dr. Arany Zsigmond 
budapesti orvos, a zombori izr. elemi népiskolánál egy 

ias aranyjáradékot tett le mint alapítványt 
néhai hvere, Goldtahn Lipót emlekére, azon célból, hogy 
annak évi kamatai egy szegény sorsú jó tanulónak adas 
sauak ki az évzáró vizsgálat alkalmával.

Történelmi

Áldja meg a jóságos Isten ezt a jeles intézetet és 
annak növendékéit; áldja meg azok jo szüleit is s 
áldjon meg mindnyájunkat!... Isten önökkel!

társulati évkönyv. Bács- 
Bodrogh varmegye történelmi társulata évkönyvének
titkár ?' UZfe Trencséuy Károly társulati első 

kar, gondos szakavatott szerkesztésében a napokban
köve ké? anZ7b0r’ betűPiac°n. A füzet tartalma a 
K»rnlk a' Cflrtu8z Ferenc, összeállította Treucsény

t ,?8kutl halmok’ irta Dudas Gyula. Mindkét 
cikkely boldogemlékű Czirfusz Ferencről szól, mély ér­
zéssel es kegyelettel. Adalékok a bácsmegyei gör kel
Kait D°gyar- k0l0St0r eredeténekg)törtlne,éheZ;
ffí“'1'“ Kubicyi Viklor. SÜÄS 

..... lu- , Trbffüntu honvédtábornok, aradi vértanú reliquai.
meghallgatni kegyesek rta Koediger Lajos. Régészeti kiállítás Apatinban. Irta

Gvfliimtp^Ha/ e etek; lr,a G- K. Bácskai babonák. 
Gyű ette Holczmanu Ignác. Lovassir Szeghegyen.
Roediger Lajos. Társulati ügyek. Irodalom^

Eljegyzés.

szives tü-

Irta

Kádits Dusán, a zombori szerb tauitó- 
aepzo tanara eljegyezte Petrovits M. Vjera kisasszonyt, 
a zombori felső leányiskola tanárnőjét.

Iparos dl
zombori iparos daj 
dászkürt“ szálló 
és tancestélyt rend 
este fél 9 vrakui 
lődés es az elője 
mulatsága is fényi 
a törekvő dalaid i| 
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ben nap lenyugtl 
szépséges korzón: 
alá. Az egész 
Szép poétikus kt 
szouyainkat es le J 
szolgál a sétaloki 
zenekarának sze 
Mangliar Ede, a „I 
a cigányzenekart 
A korzo előtti tt r| 
nyekkel es jegb 
érdemli a sétáló 

Ifjú szerb| 
son. A „Budape 
olvassuk a követ cl 
egy felhívást boc-^ 
élő szerb főiskola 
tus hónap 10., 11 
nagyobb ifjúsági g 
A barmincüárom 
felhívás azt mond 
huszonöt eves let ij 
teui Deleje. Mert 
a szerb nép java 
számottevő része 
leiken viseli a sz 
vezetésre, miután 
bau forgácsolta sz 
lerombolni, azt a| 
csoda tehát, — ii 
szerbek ügye mii d 
nyatlásnak indul nf 
most föl álmából 
a szerb nép erdei 
latait szetkiildi s ti 
A Bács Szeut-Ta:n| 
omladina harmadik! 
voll, mely alkalom« 
ifjúsága jött össz 
magyar belügyi k 
ifjúsági egyesület 
hogy az egyesület 
mekből, hanem hül 
seceu tartottak n ej 
a melyen elhatár 
a kormány óhajul 
módosította, hogy! 
szerb ifjak es u 
iat“-auak tagjai <•;
A magyar beliig 
sitott alapszabály 'll 
mert a uiagyarorszl 
kel konspiraluak 
és gráci szerb if juj 

A szerein 
vettük Temesvári ó| 
Ferenc, pénzügyi 
Oszkár, öugyilkotsj 
rosuukbau, hol a ti 
kel ezelőtt hivatali 
rokonságban all, sí 
lauos mely reszv' t| 
vetkező tudósítás 
Ferenc pénzügyi til 
vegezte el a gymiJ 
agyonlőtte magat . 
volt szerelmes. A 
hova a liu utanm 
és szülőinek laka-] 
A lövés zaj ara and 
és még életben uil 
néhány pillanat mi] 
a szomorú hirt ; 
Oltványi Ferenc n 
csáuyi Maria min 
és Edith, továbbá 
ben fajdalommal 
és rokonnak Oítv .d 
tanulónak í. hu »sl 
évében történt jól ij 
tetemei f. e. jumi s| 
a halottas házból ij 
sz. a.) a róni. ka u| 
Józsefvárosi sirke 
engesztelő szeuim 
9 orakor fog a 
egek Lrauak ben 
28-an. Beke hai d 
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Iparos dalárda kerti mulatsága A
zombori iparos dalárda folyó Ló 7 én, vasárnap a „Va- 
dászktirt“ szálló kertkelyisegében alapszabályszerű dal- 
és táncestélyt rendez. Belépőjegy 1 kor. 20 ül. Kezdete 
este fel 9 órakor. A dalestély iránt általános az érdek­
lődés és az előjelekből Ítélve, az iparos dalárda ezen 
mulatsága is fényesén fog sikerülni. — Melegen ajánljuk 
a törekvő dalárdát a közönség pártfogásába.

Esték a korzón Most a nyári tropikus hőség­
ben nap lenyugta után egyszerre megélénkül a mi 
szépséges korzónk. Valóságos emberáradat jár ott fel és 
ala. Az egész város találkát ad magauak esti sétára. 
Szép poétikus kép ez, a nyári boldvilagos estén asz- 
szouyaiukat es leányainkat együtt látni. Nagy élvezetére 
szolgál a sétálóknak a jónevű cigány, Lakatos Sándor 
zenekarának szép játéka. Ez a ritka szép zenei élvezet 
Mangliar Ede, a „Korzó“ tulajdonosának köszönhető, ki 
a cigányzenekart az egész nyári saisonra szerződtette. 
A korzó előtti téren pedig pompás fagylalttal, sütemé­
nyekkel es jégbehűtött italokkal szolgál. Igazán meg­
érdemli a sétáló közönség pártfogását.

Ifjú szerbek gyűlésé Bács-Szent-Tamá- 
son. A „Budapesti Hírlap“ folyó évi 175. számában 
olvassuk a következőket: Bécsi egyetemi szerb ifjúság 
egy felhívást bocsátott ki a Szent István koronája alatt 
élő szerb főiskolai ifjúsághoz, a melyben ez évi augusz­
tus hónap 10., 11. és 12 ik napjaira Szent-Tamásra, egy 
nagyobb ifjúsági gyűlésre hívjak össze szerb testvéreiket. 
A harminchárom egyetemi hallgató aláírásával ellátott 
felhívás azt mondja, hogy a gyűlés célja a szerb népet 
huszonöt éves letargiájából fölébreszteni s uj életet ön­
teni beleje. Mert mióta Miletits Szvetozár visszavonult, 
a szerb nép javára semmi sem történt. Miletits híveinek 
számottevő része is visszavonult s a kisebbség, mely 
leiken viseli a szerb nép érdekét, alkalmatlan volt a 
vezetésre, miután minden idejét és erejét a súrlódások­
ban forgácsolta szét A mit 200 ev alatt nem lehetett 
lerombolni, azt az utolsó két évtized ledöntötte. Nem 
csoda tehát, — mondja továbbá a felhívás, — ha a 
szerbek ügye minden téren el van hanyagolva s ha­
nyatlásnak indul maga a nép is. A szerb ifjúság riadt 
most föl álmából, újra fölveszi a régi zászlót, mely alatt 
a szerb nép érdekéiért újra sikra száll, szabad gondo­
latait szétktildi s megvédi regi természetes szabadságát. 
A Bács Szent-Tamáson tartandó gyűlés lesz a szerb 
omladina harmadik gyűlése. Az első ilyen gyűlés I860 ban 
volt, mely alkalommal Ausztria-Magyarorszag összes szerb 
ifjúsága jött össze s kulturális egyesületté alakult. A 
magyar belügyi kormány 1871-ben betiltotta a szerb 
ifjúsági egyesület működését. Kifogást tett az ellen, 
hogy az egyesület nem tisztán magyarországi szerb ele­
mekből, hanem külföldi szerbekből is all. 1881-ben Ver 
seceu tartották meg a második szerb ifjúsági gyűlést, 
a melyen elhatározták, hogy a szerb ifjúság eleget tesz 
a kormány óliajauak s az alapszabályok 1. §-át oda 
módosította, bogy a Szent István koronája alatt élő 
szerb ifjak es nők által alkotott „Szerb ifjak társu­
latiknak tagjai csak magyar állampolgárok lehetnek. 
A magyar belügyi kormány azonban az akként módo­
sított alapszabályokat sem hagyta jóvá abból az okból, 
mert a magyarországi szerb ifjak titokban a külföldiek­
kel konspirálnak és hogy magukévá tették a raguzai 
és gráci szerb ifjúsági gyűlések határozatát.

A szerelmes gyerek. Mély megületődéssel 
vettük Temesvárról a szomorú gyászbirt, hogy Oltványi 
l'ereuc, pénzügyi titkár, bácskai földiuk fia, a 17 éves 
Oszkár, öngyilkosságot követett el. A szomorú hir vá­
rosunkban, hol a tragikus véget ért ifjú édesapja évek­
kel ezelőtt bivataloskodott és több előkelő családdal 
rokonságban all, sok tisztelője és jó barátja vau, álta­
lános mely részvétét keltett. A tragikus esetről a kö­
vetkező tudósítást vettük: Oltványi Oszkár, Oltványi 
Ferenc pénzügyi titkár, tizenhét éves fia, a ki most 
vegezte el a gymnasium hetedik osztályát, múlt hó 28-án 
agyonlőtte magat. A fiatal gyerek egy levélbordo leányába 
volt szerelmes. A leány a minap Lúgosra költözött, a 
hová a tiu utáuna szökött, de jimius bo 28-án visszatért 
es szülőinek lakásán revolverrel halautékou lőtte magát. 
A lövés zajara a mellékszobábau levő édesanyja berohant 
cs még eleiben találta, de beszélni már nem tudott és 
néhány pillanat múlva meghalt. A melyen sújtott csalad 
a szomorú hirt a következő gyászjelentéssel tudatta: 
Oltványi Ferenc m. kir. p. ü. titkár és neje szül. Kla 
csauyi Mária mint szülők, valamint gyermekeik Adorján 
és Edith, továbbá számos rokonság es ösmerősök nevé­
ben fajdalommal jelentik, szeretett fiuk illetve testvér 
es roki.uuak Oltványi Oszkár fögymuásiumi VII. oszt. 
tanulónak í. bo 28 au d. u. tél 3 órakor eleiének 17 ik 
evében történt jobblétre szenderültét. A boldogult hűlt 
tetemei f. e. június bo 3U-án d e. tel 11 urakor lógnak 
a halottas házból ( Józsefváros, Kossuth Lajos utca 21. 
sz. a.) a lóm. kaib. szertartás szerint beszeuteltetni és a 
Józsefvárosi sirkertbeu örök nyugalomra helyeztetni. Az 
engesztelő szentmise áldozat f. e. július bo 3 au d. e. 
9 orakor fog a Józsefvárosi plébánia templomban az 
egek Frauak bemutattatok Temesvár, 1901. junius hó 
2h-an. Béke hamvaira. — A szülők mely fajdalmát 
enyhítse nemileg az az általános mely részvét, a mely 
tőlük távol, itt szülőföldükön is irántuk megnyilvánult.

Beírás a felső kereskedelmi iskolába. 
Felső kereskedelmi iskolánkban sereuyeu folyik a ta­
nulok beiratása. Különösen sok tanuló jelentkezett az 
alsó (1) osztályba, akik közül igen sok jeles bizonyít­
ványt hozott. A beírás f. hó 5 ig es folytatólag szép 
tember hó 3 ig tart. Előjegyezni lehet azonban az egesz 
szünidő folyamán, amikor is a 7 korona beiratasi dij 
iizeteudó le. Minthogy az alsó fi.) osztályba helyszűke 
miatt csak 45 tanuló vehető fel, figyelmeztetjük külö­
nösen a helybeli szülőket, hogy haikat idején jegyez­
tessek elő, nehogy sok úgy járjon, mint tavaly, amikor 
majdnem 20 későn jelentkezőt kellett visszautasítani.

Égi tünemény. U-Moruvicárol Írják lapunknak, 
hogy ott tegnapelőtt délután 4 'J2 órakor eidekes égi 
tünemény volt latható. Az égboltozat tiszta, fellegtelen 
volt es mégis kelet felöl egy szép szivárvány tűnt fel, 
mely néhány percig gyönyörködtette a nézőket.

Iparosok nyngdij intézete. Az iparosok 
országos nyugdíj intézetének alapszabályai tudvalevőleg 
már jóváhagyattak es igy az előkészítő munkálatok ja­
vában folynak. A szegedi ipartestület már szétküldötte 
a kamara egesz területére az alapszabályokat, a miket 
az ipartestliletek kézbesítenek minden iparosnak. Az ügy 
iránt az érdeklődés úgy városunkban, mint a vidéken 
nagy és a jelentkezések is szépen folynak.

Zenta ünnepe. A zentai főgimnázium, a tisza- 
vidék e kiváló kulturiutézete fennállásának negyedszáza­
dos jubileumát múlt hó 25 én nagy féuynyel és hazahas 
lelkesedéssel ünnepelte meg Zenta város és a környék 
közönsége. Az ünnepély lefolyásáról vettük a következő 
tudósítást: Főgimnáziumunk jubileumi ünnepélye múlt 
hó 25-én délután 4 órakor kezdődött, a midőn is az 
ifjúság dr. Platz Bonifác tanker, kir. főigazgató, Kovács 
Pál orsz. képviselő, a városi tanács, a főgimn. bizottság, 
a szolgabirói hivatal, a tanári kar s nagyszámú érdek­
lődő közönség kíséretében zászló alatt vonult fel a 
templomba ünnepélyes Te Deumra, melyet Benedek Elek 
hittanát- végezett fényes papi segédlettel. Majd a vissza­
vonulás után a főgimnázium tornaterén gyülekezet az 
üuneplő közönség, melynek óriási száma magába zárta 
a város és vidék értelmiségének szinejavát; valamivel 
később megjelent az ünnepi emelvényen dr. Platz Bonifác 
tanker, kir. főigazgató, Kovács Pál orsz. képv., Száríts 
Bertalan városi főügyész s a főgimn. bizottság elnöke 
és Szűcs Lajos főgimn. igazgató, kiket a közönség zugó 
éljenzéssel, az ifjúsági énekkar pedig Goll Üdvözlő da­
lával fogadott. A kiváló szakavatottsággal vezényelt s 
a közönség által dörgő tapssal jutalmazott ének elhang­
zása után Mascagni Parasztbecsiileteből játszott egy me­
lodikus részletet az ifj. zenekar annyi művészettel, mely 
nem állott arányban a zsenge műkedvelők korával. Majd 
Száríts Bertalan emelkedett szólásra ifjúi tűzzel szárnyaló 
beszédben méltatta az ünnep jelentőségét és köszönetét 
mondott egyrészt a városnak áldozatkészségéért, másrészt 
dr. Wlassics Gyula miniszternek, ki bölcs belátással, 
önzetlen támogatással révpartra juttatta a zeutai főgim­
názium sokat hányatott hajóját. Beszédére dr. Platz 
Bonifác válaszolt. A tanügyet 30 év óta szolgáló lan­
tért! u mély bölcsesége, az ifjúság fenkölt lelkű barátja 
és szerető atyja, a tanárok jóindulatú vezére magyarázta 
meg ékesszóló szavakban azt a nehéz és küzdelmes 
munkát, melyet az iskola végez és melyért a család 
eléggé hálás sohasem lehet. Majd Zenta város érdemes 
és áldozat készségében messze földön párját ritkító kö­
zönségére és az immár 25 éves és teljes főgimnáziumra 
kérte le Isten bőséges áldását. Sok időbe került, mig 
a zaj csillapulta után a város szeretett s Zenta minden 
nemes ügyéért fáradhatatlanul buzgó képviselője, Kovács 
Pál szóhoz juthatott. Nagy tetszéssel fogadott beszéde 
végén lelkes egyértelműséggel határozta el az ünneplő 
közönség, hogy Szeli Kálmán őnagyméltóságát, mint az 
összkormány fejét és dr. Wlassics Gyula vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter őnagyméltóságát táviratilag üdvözli. 
A szavai nyomán fakadó lelkesedés még tartott, midőn 
az ifjúsági énekkar a „Gyere haza édes anyám“ e. nép­
ballada előadásába kezdett. A hangulatos ének szabatos 
előadása köztetszést keltett. Majd Tolmácsy István VII. 
oszt. tanuló nagy ügyességgel szavalta el Orbán Károly 
tanárnak az ünnepre irt „Az első raj“ című alkalmi 
ódáját, melynek költői szépségéi magukkal ragadták a 
hallgató közönséget. Ez után Szűcs Lajos tartotta meg 
jubileumi beszédet. Utána a zentai főgimnáziumi legelső 
érett ifjai nevében Horovitz Denes prematurus beszélt. 
Este a „Magyar király“ szállóban fényes diszlakoma 
volt. Előtte való nap Mikosevits Kanul a zentai járás 
kitűnő főbírája adott fényes vacsorát a vendégek tisz­
teletére.

Aranyásók Felső-Szent-Ivánon. Felső- 
Szent-Ivánról Írja tudósitónk: Az itteni rendőrség junius 
hó 25-én letartóztatott egy Littvay László nevű embert, 
aki valószínűleg egy csaló bandának a tagja. Egy-két 
jobb módú földmives házába betolakodott, hol egy-két 
darab aranyat mutatott föl nekik, egyben nagy áhítattal 
beszélte el nekik, hogy ő azt álmodta, miként az ő há­
zukban az ágy alatt nagyobb mennyiségű arany van 
elásva, de ezt csak úgy kaphatják meg, ha egy aranyat 
a paphoz visznek és misét szolgáltatnak. Gyukity Meny­
hért földmives nejének adtak is egy valódi 10 frankos 
aranyat s ez elvitte a paphoz s misét szolgáltatott, férje 
pedig egy 50-est vagyis í 00 koronát átadott a csalónak 
további költségekre. Az ember ásni kezdett az ágy alatt 
s oda rejtett egy fazekat, de nem vehette ki onnan, 
mert még egy kereszt állításra is pénzre volt szüksége, 
tehát visszahantolta az aranynyal telt fazekat. Eközben 
azonban tudomására jött a községi jegyzőnek és bírónak 
is az aranyásas, az atyaüt elfogatták, a fazekat kiásat- 
ták, de arany helyett rezdarabokat fedeztek föl. Gyukity 
Menyhért 50 forintját a csaló banda többi tagjai elosz­
tották maguk között s megugrottak Nemes-Militiesre 
Páucsícs Mark (Alexa) vezérükkel együtt. A további 
nyomozás folyamatban van. Hódos István a banda egyik 
tagja utólag szintén elfogatott.

Méregkeverő asszony. Lókról írja levele­
zőnk: A löki cseudőrség Sztakits Mileva özvegy tanitó- 
uet szombaton letartóztatta es az újvidéki ügyészséghez 
kisérte. Az özvegy férje Sztakits Miklós tanító pár évvel 
ez előtt nősült, azóta nagyon korbely életet élt, a mitől 
azután megrendült az egészségé. Ennek folytán a taní­
tásra keptelen lévén, a 28 eves hatal embert nyugdíjaz­
ták, Sztakits ekkor felesegevel elköltözött Lókra az 
apósához. Ott ismerkedett meg Sztakitsne Ivanits Dusán 
hatal tanítóval, a kivel később viszonyt kötött. Sztakitsné 
feiesege akart lenni Ivanitsuak. Akadt a faluban egy 
Csupits Draga nevű öreg asszony, a ki megígérte Szta- 
kitsiiéuak, hogy elteszi az urát láb alól. A két asszony 
hamar megegyezett. Csupits Draginya valami kotyvalé- 
kot készített s abból reggelenkint öntött a férj pálinká­
jába, amitől ezután a rnitsem sejtő Sztakits lassan sor­
vadni kezdett s egy hónap múlva már el is temették a 
nélkül, hogy valaki sejtette volna a nagy bűnt. Az 
akadályt ilyen formán elhárították, de ekkor Ivanits 
kezdett hidegülni. Erre is volt Csupits üraginyának 
gyógyszere. Bajitalt készített, amit megitattak a hatal 
emberrel. De ez is mereg volt, amitől a tanító meghalt. 
Ivanits özvegy édesanyja nem hagyta annyiba a dolgot 
s üanak a holttestet fölboncoltatta, amikor is a mérgezés 
esetét megállapították. Ekkor derült ki, hogy Sztakitsné 
az eisö férjét is megmérgezte. A napokban boncolták 
tel Sztakits holttestét is s a mérgezési tüneteket itt is 
megállapították. Sztakitsnet és Csupits Draginyát a csend­
őrség elfogta es Kehák vizsgálóbíró rendeletére bekísér­
ték az újvidéki törvényszékhez.

Hivatalos órák a vármegyén. A várme­
gye központi hivatalainál folyó évi julius bo 1-tól szep­
tember bo 1-ig a hivatalos órák a következők : közna­
pon: reggel S órától délután 1 óráig, vasár- és ünnep­
napon: reggel 9 órától 11 óráig. A segédszemélyzetre 
nézve köznapon: reggel 7 órától délután 1 óráig, vasár­
éi ünnepnapon: reggel 8 órától 12 óráig.

Tanító-egyesületi közgyűlés. A Bács- 
Bodrogh vármegyei tankerületi községi tanító egyesület 
1901. évi julius hó 4-ik és 5 ik napjain Titel községében 
tartandó XXVII. rendes évi közgyűlésének sorrendje. 
Első nap: csütörtökön, julius hó 4-én délelőtt 9 órakor 
választmányi ülés. Ennek tárgya: a) A közgyűléshez 
beérkezett összes ügydarabokat, indítványokat tárgyalja, 
azokra javaslatot készít; a tételekre vonatkozó határozati 
javaslatokat véglegesen szövegezi és a közgyűlés ügy­
rendjét megállapítja, b) A „Ferenc József Tanítók Ha­
zában“ levő „Czirfusz Ferenc szoba“ alapítványi hely 
elnyeréséért beérkezett kérvények fölött határoz. — 
Második nap : pénteken, julius hó 5 én délelőtt 9 órakor 
közgyűlés. Ennek tárgya: 1. Elnöki megnyitó. 2. A 
járáskörök elnökeinek előterjesztései. 3. A következő 
tételek tárgyalása: a) „Az első segélynyújtás balesetek­
nél.“ Előadó : a budapesti önkéntes mentő-egyesület 
kiküldöttje, b) „A gazdasági ismétlő iskolák szervezeté­
nek kérdése.“ Előadó : Novoszel Janos, c) „A gazdasági 
ismétlő leányiskolákról.“ Előadó: Valiimra Teréz, dl A 
nyugdíjtörvény revíziója. Előadó: Zatskú Alajos. 4. 
Alapszabály és a körök ügyrendjének módosítása. Elő­
terjeszti : Abrasits József. 5. A vármegyei tanszermúzeum 
felállításának kérdése. Előterjeszti: Czirfusz János. ü. A 
múlt évi közgyűlés határozata alapjau szakosztályok 
alakulása. 7. Pénzlárvizsgálat s a felmentvény fölötti 
határozat. 8. Az 1902. évi költségelőirányzat. 9. A „Ma­
gyarországi Tanítók Országos Bizottsága“ ha 1 évi idő­
tartamra 8 tagnak választás utján megejtendő kikülde­
tése. 10. Az 1902. évi közgyűlési tételeknek megállapí­
tása. 11. Az 1892. évi közgyűlés határozatának XXI. 
pontja értelmében a jövő évi közgyűlés helyének ki­
jelölése. 12. Indítványok. — A kitűzött tételek közül a 
3. pontban a b), c) és d) alattiak, úgy a 4 es 5. pont 
alatti szervezeti kérdések már a központi választmány­
ban beható tanácskozás alá vétetnek. Felkérem az egye­
sület tagjait, bogy amennyiben a tételek vagy a szervezeti 
kérdésekre, különösen az alapszabály és ügyrendre vo­
natkozó javaslataik volnának, azt indokolás mellett a 
választmánynak terjesszék be, vagy annak előterjeszté­
sére személyesen jelennének meg, mely alkalomból a 
tételek tárgyalásánál tanácskozási joggal élhetnek. Tájé­
kozás és miheztartás végett a következőket kérem tu­
domásul venni: a) A tagok vagy vendégek Titelre 
érkezésének pontos ideje a rendező bizottság elnökéhez 
Titelre Darnay Péter polg. isk. igazgató úrhoz térj esz­
tendők be. Ugyancsak oda terjesztendő az elszállásolás 
iránti megkeresések is. b) Az elszállásoló bizottság mű­
ködés helye az állami polgári iskola épülete. Az ismer­
kedési estély, a bankett és egyéb közlendők iránti tá­
jékoztatót az érkezéskor itt adja át a bizottság, cl Az 
első es. kir. szab. Dunagőzhajúzási társulat I. ad 1915. 
22967. számú eugedménynyel a baja-titeli és szeged titeli 
Duuaszakaszon f. évi julius hó 1-től julius hó 8 áig II. 
osztályú jegygyei I-sŐ helyi, fedélzeti jegy ár lefizetése 
mellett II. osztályú utazási kedvezményt nyújtott. E 
jegyekből az elnökség megkeresésre minden tagnak 
rendelkezésre bocsát. A választmány által tervezett al 
dunai kirándulás iránt az érdeklődők a megkeresésekhez 
képest külön nyernek értesítést. Kelt Bezdánbau, 1901. 
évi junius hó 25-én. Molnár Ferenc, a vármegyei községi 
tanító egylet elnöke.

Változások a posta- és távírdánál. A
kereskedelemügyi miniszter a posta-, távírda- és táv­
beszélő szolgálat időtartamát a vidéki posta-, távirda- 
és távbeszélő hivataloknál julius 1 -tói kezdve újból sza­
bályozta s ezzel kapcsolatban a vasárnapi munkakor­
látozást a vidéken is kiterjesztette a közünnepekre. Ilyen 
ünnepnapok : újév napja, husvét hétfője, áldozó csütör­
tök, Űrnapja, pünkösd hétfője, karácsony első- és ma- 
sodnapja, továbbá április Il ike és augusztus 20 ika. 
Az uj hivatalos órák rendje a következő: a postánál 
köznapokon: délelőtt 8— 12 ig, délután 2—6 ig minden 
küldeményfaj felvételére, de utalvány és posiatakarck- 
pénztári feladás csak délután 5 óráig. 111. osztályú 
postahivatalokual (melyek távírdával vagy távbeszélővel 
nincsenek egyesítve) a postajáratok közlekedési idejéhez 
mérten délelőtt és délután együttvéve 6 ura minden 
fajta küldemény felvételéie; az utalvány és takarék- 
felvétel is a többi postaküldemények felvételének záró 
órájáig tart. Legnagyobb forgalmú vagy oly hivatalok­
nál, melyeknél különleges helyi viszonyok és közérdekek 
indokolják, a posta-felvevő szolgálat maximumban egy 
órával mogtoldható. Teljes nappali, vagy eunel hosszabb 
távirdaszolgálaíra berendezett hivataloknál a táviratfel­
vevő osztályban ajánlott levelek felvétele a déli (12—2) 
és az esti (6—9) órákban is kötelező. Vasai - és ünnep­
napokon : Délután a felvétel szünetel. A postakülde­
mények és táviratok kézbesítése közuapokou változatlan 
marad. A pénzzel együtt házhoz nem kérbesitett posta- 
utalványok kiűzetése és a postafakarékpénztari vissza­
fizetések eszközlése e két küldeményfaj befizetésére 
megállapított hivatalos órák alatt történik. Kincstári 
hivataloknál az ott átveendő küldemények (hivatalos, 
hókberlőkj részére a hivatalos órák köznapokon is meg­
határozott ótákra korlátozhatók. Vasár- és ünnepnapokon 
a postaküldemények kézbesítése általában délelőtt, még 
pedig a levélposta legfeljebb kétszer, a többi küldemény 
faj pedig egyszer történik. Vasár- és ünnepnapokon 
délután csak a hírlapok kézbesittetnek; és pedig ott, 
hol a hírlapok külön kézbesítése be van rendezve, a 
hírlap kiadók által, más helyeken pedig a postaidva 
tálban adatnak ki a jelentkező feleknek, mivégből, ha 
a budapesti hírlapok délután érkeznék be, a hivatalt a 
posta megérkezésé után félóráig nyitva kell tartani. 
Táviratok és expreszkuldemények kézbesítése vasár- és 
ünnepnapokon is a hivatal tavirdaszolgálati jellegéhez, 
illetve a postajarati viszonyokhoz mérten történik.

Vasúti vendéglő bérbeadása. A m. kir. 
államvasutak szegedi űzletvezetósége a zombori állomási 
vendéglő bérlétére hirdet pályázatot. Határidő julius hó 
19 ik napjanak déli 12 órája. Bánatpénz 200 korona. 
Közelebbi adatok a nevezett 
osztályánál tudhatok meg.

Államjegyek bevonása. A még forgalomban 
levő 224 millió korona értékű á’lamjegyeket folyó évi 
szeptember bú 1-én vonják be. Addig elkészül a 104 
millió koronaértékü tizkoronás bankjegy, 04 millió ko- 
rouaértekú ötkoronás ezüstérem pedig már készén van. 
Az őszre tehát egészen eltűnnek a forintra szóló pénz­
jegyek.

Árkelet. A pénzügyminiszter az aranyban telje­
sítendő vámfizetéseknek ezüstben való lerovásánál tize 
tendő árkeletpótlékot 19 és fél százalékban állapította meg.

úzietvezetőseg általános



A mi vármegyénk címmel adott ki egy kötet 
novellát, csupa bácskai történetet Zsedényi Aladár. 
Második kötete már ez, az első „Bácskai történetek“ 
címmel jelent meg és nagy népszerűségre tett szert, 
mert Zsedenyi éiesszemü megfigyelője annak a speciális 
eleinek, a mely Bácskában folyik s a mely most már 
lassan atalakui. de emlékéit egy-két érdekes alak mindig 
meg fogja őrizni. Zsedényi második kötete nagy hala­
dásról tesz tanúságot. Alakjainak jellemet érdekes törté­
netek kereteben úgy meg tudja rajzolni, bogy meg a 
ki suba sem járt is a Bácskában, megismeri mind : az 
öreg svábot, a gazdag bunyót, a nagy ivót, a gazdag 
urat es szegény parasztot egyaránt megszereti a maga 
eredetisegeben. Finom izlesre találunk a bácskai törté­
neteknek ama részeiben, melyek az asszonyokkal fog­
lalkoznak. A novellák közül különben kiválik az első : 
„Az öreg Jergl Vetter meg a tia a Hausi.“ A történet 
kisebb regénynek is beillik. Zsedenyi e könyve, a 
melyből rövid nebáuy hónapi megjelenése után már a 
második ezer fogy, (Lampel R) Wodianer F. es fiai 
kiadásában jelent meg. Ara két korona.

Háztartás. Kürthy Emilné szerkesztésében és 
az Athenaeum r. t. kiadasaban havonként 3-szur meg­
jelenő „Háztartás“ a magyar gazdasszonyoknak egyetlen 
magyar lapja, mely a háztartás minden ágában utba- 
igazitast ad, belylyel közzel kepékkel magyarázva. A 
llaztartas bő szépirodalmi részét irodalmunk legkiválóbb 
művelői szerkesztik. Költemények, elbeszélések a legjobb 
írok tollából élénkítik a Háztartás tartalmát, és ami 
szinten igen nagy érdeklődésre számit: a divat is szóhoz 
jut irasban es kép ben, ennek a maga nemében egyetlen 
lapnak a hasábjain. A Háztartás gyönyörű színes bori­
tokban jelenik meg es előfizetési ara egy negyedévre 
•1 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, Kerepesi ut 54.

A Magyar Nemzet politikai napilap azt a 
kiszámíthatatlan előnyt nyújtja olvasóinak, hogy Iá 
oraval megelőzi az összes fővárosi napilapokat s ugyan­
akkor, amidőn a fővárosban a reggeli lapokat olvasni 
kezdik, a Magyar Nemzet már az ország legtávolibb 
vidékéin is elmondja a tegnap összes eseményeit. A 
Magyar Nemzetet mar az esti vonatok röpítik a szó 
szoros értelmében a Kárpátoktól az Adriáig s dacára 
annak, hogy már este 6 orakor jelenik meg, mindent 
tud es közöl, amit a többi lapok csak másnap reggel 
hoznak. Fs mégis a Magyar Nemzet a legolcsóbb napi­
lap nemcsak nálunk, hanem az egész kontinensen. Húsz, 
huszonnégy oldalon jelenik meg rendesen és előfizetési 
ara egy hóra mégis csak á korona. Mutatványszám ü 
napig ingyen. Cim : Magyar Nemzet kiadóhivatala, Buda­
pest, Kerepesi-ut 54. szám.

Pesti Hírlap. Az elsőség pálmája illeti meg 
napilapjaink sorában ketsegbevouhatlanul a Pesti Hírlapot. 
Ahány kitűnősége vau a magyar irodalomnak, csaknem 
mind a Pesti Hírlap munkatársai közt foglal helyet: 
Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Doczi Lajos, Tóth Béla, 
Keuedi Géza (Jjuiutus), Kozma Andor (Koboz), Kóbor 
iamás, Ambrus Zoltán, Abouyí Árpád, Bródy Sándor, 
Muiai Károly, Gárdonyi Géza, Werner Gyula, oly név­
sor, melylyel igazán egy más napilap sem dicsekedhetik. 
Yezéicikkirói is elsőrendű publicisták; Keuedi Gézán, 
Kóbor tamáson és Bede Jóbon kívül, akik a lap belső 
dolgozó társai, vezércikket írnak a lapba: Matlekovits 
.Sándor, Neményi Ambrus, Busbach Péter stb. A Pesti 
Hírlap naponkint! gazdag és válogatott tartalmán kívül 

■ csaknem mindennap 24 oldalon jelenik meg, amivel 
szintén egyedül áll a napisajtóban — rendkívüli ked­
vezményekkel is szolgál előfizetőinek ; ilyenek: minden 
bora ingyenes jegyzéknapló, a Divat Szalon ciuiű kitűnő 
di V at it j sag kedvezményes áron való megrendelése és 
végül a Pesti Hírlap nagy képes naptára, melyet minden 
előfizető díjtalanul kap meg a karácsony előtti uapok- 
>an. A Pesti Hírlap 1902-ik évi nagy naptára az eddigi 

évfolyamoknál is gazdagabb tartalommal és díszesebb 
nyomdai kiállításban fog megjelenni. A magyar irodalom 
minden kitűnősége ir az idén a naptárba, melyre mint

Szőlőbirtokosok figyelik
Alulírott cég gömbölyű és hasított 

tölgyfakarót, valamint gömbölyű bo­
rovi és lucfenyő szőlőkarót úgy azon­
nali mint tavaszi szállításra minden 
mennyiségben a legolcsóbb árak 
melleit ajánl
jo—8 (Mrnst János és Both

fanagykereskedése UJVIDÉKEN.

1277. szám. 
kig. 1901.

Bérbeadási hirdetmény.
Bács-Bresztovác község tulajdonát képező, eddig 

nagy vendéglőül használt — 2 lak-, 2 korcsma- és 2 
vendégszoba, 1 konyha, 1 mosókonyba, 1 éléskamra, 1 
félszer, 1 pince, 2 istálló és 2 padlásból álló épület a 
hozzátartozó udvar és kerttel 1902. évi január Ló 1-től 
1904. évi december hó 31-éig terjedő 3 évi időtartamra 
1901. évi Julius hó 24-én délelőtt 9 órakor 
Bács-Bresztovác községházánál nyilvános szóbeli árverés 
utján a legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 600 korona, melytől 10% készpénz­
ben bánatpénzül az árverés megkezdése előtt leteendő.

A többi árverési feltételek alulirt elöljáróságnál 
megtudhatók.

Bács Bresztovác, 1901. évi junius hó 27-én.

^U(7. az, <4111 A lg. 1 <7V l •

Árverési hirdetmény.
Bács-Topolya község elöljárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a bács-topolyai község határ- 
területén gyakorolható vadászati jog 1902. évi január 
hó 1 tői 1907. évi december hó 31-ig terjedő hat évi 
időtartamra az 1901 évi Julius hó 27-én dél­
előtt 10 órakor Bács Topolya községházánál tar­
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe 
fog adatni. —- Kikiáltási ár évi 66 kor. 66 fillér.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt megtekintbetők.

Bács-Topolyáu, 1901. évi junius hó 27-én.
Jedlicska Mihály, Rind Elek

jegyző. biró.

5542. szám. 
kig. 1901.

Orvosi pályázat,
Bács-Bodrogh vármegye tótajku lakossággal bin', 

Kiszács községében, valamint a hozzátartozó gróf Chottek 
madalom pusztáin elhalálozás folytán megüresedett 
orvosi állásra pályázatot hirdetek.

A javadalmazás 1600 korona évi fizetésből áll 
melynek telét az uradalom fizeti. Továbbá élvezi a sza- 
bályreudeletiieg megállapított az orvos lakásán való me- 
jeleuesuel esetenként 40 fillér, a beteg lakásán nappali 
«0 filler, éjjelt mindkét esetben 1 kor. 60 íil. látogatási

Zányi Bódog,
jegyző. 3-1

Frittmaim Miklós,
biró.

5427/1901.

Pályázat.

nemkülönben 40 fillér balottkémiési és a megfelelő vá- 
gatási és busszemle dijakat.

Megjegyzem, hogy az orvos az uradalmi pusztákat 
hetenként kétszer uradalmi kocsin beutazni tartozik, mely 
működéseéit külön látogatási dijakat nem számíthat fel

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy az 1876. évi 
XIV. t. c. 143. íj. és az 1883. évi I. t. c. 9. §-a értel­
mében minősítésüket, életkorukat, nemkülönben a tót“ 
vagy egyéb szláv nyelvnek tudását igazoló bizonyítvá­
nyokkal ellátott kérvényükét 1901. évi Julius hó 
dl-ig hozzám bekiildjek, mert a később érkezőket 
figyelembe nem veszem. A választás uapjauak kitűzése 
iránt utólag intézkedés tétetik.

Újvidék, 1901. évi junius hó 22-éu.

O-t attak, Uj-Futtak, Piros és Begecs községekből 
álló körállatorvosi állásra O Futták székhellyel pályá­
zatot nyitok, az állással évi 1200 korona fizetés, 40 fillér 
nappali és 80 fillér éjjeli látogatási díj vau egybekötve.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyelni 
óhajtják, hogy eddigi alkalmaztatásukat s minősítésüket 
igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket hozzám 
folyo évi Julius hó 25-ig nyújtsák be, mert a 
később érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Újvidék, 1901. évi junius hó 22 éu.

3—2
Mich.ailovi.ts,

főszolga hi ró.

3—2 Michailovits,
főszolgabíró.

1073. szám. 
kig. 1901.

egy becses irodalmi almauachra már most felhívjuk a 
magyar olvasó közönség figyelmét. Regény csarnokában 
a 1 esti Hírlap most A hőnyi Árpádnak A fehér asszony 
c. regényét kezdi közölni. A Pesti Hírlap előfizetési dija 
i^gy bora 2 kor. 40 fillér, félévre 14 kor., negyedévre 
‘ k"r-’ F‘vat Szalonnal (megjelenik havonként kétszer, 
tv énként 48 színes divatkép, 24 szabásiv, mértékszerinti 
szabások ingyen, gyermekdivat stb.) együtt 9 korona. 
A 1 esti Hírlap kiadóhivatalának eime: Budapest, V., 
Váci körút 78. szám.

Eladas. B.-Topolyán a vasúti iudóház átellenében 
evő helyiség, mely jelenleg vendéglőnek használtatik s 

bármiféle üzletre igen alkalmas és a legélénkebb helyen 
fekszik, a hozzátartozó földdel együtt szabad kézből 
eladó. Bővebb felvilágosítást Apró Márk Zomborbau és 
Apró Lajos B.-Topolyán nyújtanak. «

Árverési hirdetmény.
. f 883. évi 20. í. c. 3. § a értelmében ezennel 

közhírré tétetik, hogy Bács-Madaras község határában 
levő azon területeken gyakorolható vadászati jog, melyek 
az idézett t. cikkben kitett kivételek közé nem esnek, 
nyilvános árverés utján a legtöbbet Ígérőnek folyó évi 
augusztus hó 15-étől számítandó hat egymást követő 
évre bélbe fog adalni, melyre nézve az árverés folyó 
evi Julius hó 28-án délután 3 órakor fo» 
megtartatni. °

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt betekiuthetők.

Kelt Bács Madarason, 1901. évi junius hó 26 án.
Vidákovits Balázs,

jegyző. 2

1057. szám 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Rigyica községében lemondás folytán megüresedett 

gyalogiendori állásra ezennel pályázat nyittatik.
, VeiUl0L;Ía?dalmazá8a utó,agos havi részletekben 

fizetendő evi 600 korona.
A;m eg választandó ruházattal sajátjából tartozik magát 

ellátni, ellenben a felszerelést a község szolgáltatja.
1 ályázni kívánók kellőleg felszerelt kérvényüket 

tolyo eyi Julius hó 8-áig alulírott elöljárósághoz 
nyújtsak be. 6

Kelt Iíigyicáu, 1901. évi junius hó 24-én.
2- 2 Községi elöljáróság.

Hártyán?! Illés,
-1 biró.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- es váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANNNÁNDOR.

13569. sz. 
p. 1900.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Parahuty község határá­

nak tagosítása iránt folyamatba tett ügyben a f. évi
július 6. napjának d. e. 9 órájára kitűzött
ZS«iere kérelmére tmíW' irgalmamig 

hó -?8Z0mb0lban’ a kir' törvényszéknél, 1901. évi junius

1278. szám. 
kig. 1901.

Bérbeadási hirdetmény,
Bács-Bresztovác község határában az 1883 évi

it-, t0rVfD^,kk éríe,mébeu gyakorolható, a község mint 
m o esi testület tulajdonát kepező vadászati jog 1902 
evi januar hó 1 élői 1906. évi augusztus hó 15 éig ter-
Äi S?r-amrf f0ly° évi juims hó 24-én dél­
előtt II érakor Bacs Bresztovác községházánál tar- 
lautlo nyilvános árverés „Íjan bassonbérbf fog adata

udíaS““' “IUlir‘ kÖZ5ési el"lJ»rö«4gniimegtudhatok.
Bács-Bresztovácon.

Zányi Búdoj
jegyző.

1901. évi junius hó 27-én.

Frittmaim Miklós,
3—1 biíró.

632. szám. 
kig. 1901.

szondy Mátyás, Árlejtési hirdetmény.
kir. törvényszéki biró. I _ - *'

5427 19(11.

Pályázat.
argjilisi hírt

o kér községben állatorvosi állásra pályázatot 
újítok, az állassal evi 1000 korona fizetés, 40 fillér 
nappali ls 80 tiller éjjeli látogatási dij van egybekötve

A busszemle dijak nagy állat után 40 fillér, kis 
allat után 20 es 10 tiller.
I. . be*b‘X('m mindazokat, kik ezen állást elnyerni 

■' 1 J,ak’ , ’gy edlilB1 alkalmaztatásukat s minősítésüket
foívó á^TvÍkka[ .te,SZerelt kérvényüket hozzám
folyo evi Julius ho 25-ig nyújtsak be.

I j\ idek, 1901. evi junius hó eu.
Michailovits,

főszolgabíró.

. ^ zombori ’pari hitel és Árucsarnok szövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja Zom­
borbau a tulajdonát kepező s a bajai utón levő Áru- 
csarnok épületét újra, illetve tovább építtetni kívánja

- a ■ csakls Irúsbeli S a vállalati összeg után számított 
0 .0 bánatpénzzel ellátott és sajátkezűig aláirt zart 
aiaulatok benyújtására batáridőül 1901. évi iulius 
ho 8-ik napja tűzetik ki, ezen batáridőn túl va”y 
táviratban benyújtott ajánlatok figyelembe nem vétetne!

Az epitesre vonatkozó tervek, részletes feltételek 
az arucsarnok Kossuth Lajos-uteai irodahelyiségében

Zombor, 1901. évi junius hó 26-án.

izi__ AZ IGAZGATÓSÁG.
Z.mb*r. Bittennann Nánd.r « fia könyv- é, köry.mdijából.

, L • b|els0 ??Vil községi 4 tantermű uj iskola és mel- 
lekepulete. telepítése kö. UH munkalat kiadása végett
Ko?, L J,UllUS, hó 21’en d e. 9 órára Felső 
UrtlinF g SZÓbe,i “y-'vanos árlejtés fog meg-

Hogy az árlejtésen a szegényebb sotsu vállalko- 
kfZt VeLeSSeüek’ a -akalat » vállal-

kor. 56Z fifiéíre Jliatb0Z Urt°ZÓ kŐQJŰVe8Í munkálat 8353

51 fillérje'; Vallalathoz tartozó ac8> munka 4229 korona

3553 kor^ 50^fBRtb°Z lartozb asztalos!, lakatosi munka 
egyúttal a kikiáltás? árTképeiiR8“1'6’ Ö8SZegek
mitvaV10%kn°tZtkA kÖtele8ek a kikiáltási ár után szá-
allaDitott ertpl eszí)®Dzben vagy a feltételekben meg­állapított értékpapírokban bánatpénz fejeben letenni.
vetésidéin? /tetelek’ mÜ8zaki 'ra’ok és költség- 
megtekintbetőL * lvatalos orak alatt a jegyzői irodában

Kelt t elsö-Kovilon, 1901. évi junius hó 23 án.
Bajazetov Zsivkó, Kikás Czvetkó,

Je^'zö- 2-1 biró.
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“ti
Fél évr 
Negyet

A lap s?e|
küldL-méi v|
nek, an\ 

nosr ül

L/3-

Van be i| 
időnek nevez 
piink nagy i 
munkára veti 
forró napon s 
munkájának 
mint más has 
tikus érzelem 
a nemzetnek > 
tartanok tény, 
tartja kezébe il 
henést enged 
vegyen és rém 
lenne helytelen 
mokratikus ér.: 
szemére vetni, 
ezek erősitik 
legnehezebb n 
zük, ez csak i é; 
jogosultságából.

Tekintsiil 
lábbadozó Fe i 
telével a kai 
egyetemben te 
költségvetést ;. 
összeállitani, m 
nemzet a Szél 1-J 
igen nagyok s 
vágyat érez ms 
tőleg előmozditl 
selok mozgaln 
mindenképpen 
végét fogjuk ti 
miniszterelnök iJ 
gén s a íizetél 
munkaidő jobb 
gatás javifásáv 
mozgalom még I 
közönség előtt 
reskedelemügyi 
kel fognak fölií 
hogy a kultusj 
igazságügymiiLsl 
tésének kerete if

A „Bt
ley:

Kagj 
melyet 
első talál! 
várakoztat 
igénybe v< 
toltam.

Most
tanúsítottál
tokai, újra 
talataimról,

Ezeki 
egy bouvéi 
bonszereler 
egyike: 8 
mindig szó 
ismernek e 
sunk szülői 
hazáért az 
semmi, bog 
alább is eg 
dicsőséges

Soksz 
Atbléta ten 
bél, mint

A nag
deleiére, illetve i| 
zással értesítjük

a F|


